

MURCIA

Redacción, Administración y Talleres
JARA CARRILLO, 1
 25 ejemplares, 2'75 ptas.

El Liberal

MURCIA

SUSCRIPCIONES:
 Murcia, un mes 2,50
 Pcia., trimestre 7,50
 Número suelto, 15 céntimos

Los ataques que el ejército alemán realiza en avalancha en el sector de Aranjuez, son briosamente rechazados por las fuerzas republicanas

LA LUCHA EN EL FRENTE DEL NORTE

Varios objetivos militares de Oviedo han sido batidos por la artillería leal

UNA INCURSION BIEN APROVECHADA EN LAS LINEAS REBELDES
 GIJON, 26.—Un grupo de milicianos ha realizado una incursión en las líneas rebeldes regresando con gran cantidad de viveres, una tienda de campaña, caballerías, cincuenta mantas y algunos fusiles.—Febus.

UN ATAQUE LEAL A LA CAJA DE PREVISION DE OVIEDO
 GIJON, 26.—Fuerzas leales atacaron brillantemente el edificio donde se halla instalada la Caja de Previsión social de Oviedo, en cuyo edificio el enemigo se había parapetado.
 Las bajas causadas al enemigo fueron en número considerable.—Febus.

LA ARTILLERIA LEAL BOMBARDEA CON GRAN PRECISION IMPORTANTES OBJETIVOS DENTRO DE OVIEDO

GIJON, 26.—Las baterías que cercan Oviedo han sostenido todo el día un fuego muy intenso contra la Catedral, fábrica de armas de la Vega y la estación del Norte.

Desde nuestras baterías se vieron salir grandes columnas de humo de los sitios bombardeados, demostración de la eficacia de los tiros.

La artillería enemiga contestó débilmente.—Febus.

LO QUE CUENTAN UNOS EVADIDOS

GIJON, 26.—A nuestras líneas se han presentado cinco soldados evadidos del campo rebelde.

Vienen provistos de fusiles, municiones y bombas de mano. Cuentan que fueron reclutados en Galicia y desde los primeros momentos estaban esperando, en unión de otros, ocasión de pasarse a las filas leales.

Dicen que entre los facciosos circula la noticia de que el presidente de la República se encuentra prisionero de los anarquistas en Montjuich.

También hicieron circular la noticia de que en Valencia los anarquistas se habían levantado contra Largo Caballero, teniendo los guardias de Asalto necesidad de dar cargas.

Estos rumores los propalan para ver el medio de impedir la continua desbandada de sus soldados.—Febus.

En el Pais Vasco se registran luchas entre falangistas y requetés

BILBAO 26.—Cuarenta milicianos en grupos de a diez han realizado incursiones por los pueblos rebeldes de Izurquiza, La Granja, Cabo Satea y caserío de Villarreal.

En Izurquiza observaron que el enemigo había abandonado las posiciones.

En La Granja no encontraron tampoco enemigo. En Cabo Satea, al verlos llegar, los rebeldes pidieron socorro, pero al ver que éste no llegaba, recibieron a los milicianos con bombas de mano.

Los milicianos lograron penetrar en las trincheras y despejar municiones, trece mochilas, fusiles y mantas y capotes.

En Villarreal, el enemigo había huído cuando llegaron los milicianos, quienes pudieron observar que entre ellos, falangistas y requetés, luchaban.—Febus.

PROCLAMAS FASCISTAS

BILBAO, 26.—La aviación rebelde efectuó vuelos esta mañana, lanzaron proclamas que por el aire contrario fueron llevadas a su propio territorio.—Febus.

ACTIVIDAD ARTILLERA EN EIBAR

BILBAO, 26.—En Eibar hubo actividad de artillería. Procedente de Villarreal han llegado trece soldados fugitivos y tres de Elorrio.

Todos vinieron con armas.—Febus.

HA SIDO APRESADO UN BARCO PIRATA

Cuando se dirigía a un puerto faccioso con cargamento de viveres y material

BARCELONA, 26.—El sábado entró en este puerto un buque pirata que ha sido capturado por la Escuadra republicana. Se trata del "Tramontana", barco de pesca de gran cabotaje, de la matrícula de San Sebastián, que fué apresado en las costas de

Africa cuando se dirigía con cargamento de viveres y material a un puerto faccioso.

En la popa lleva izada la bandera republicana y se halla todo él pintado de negro.

Se esperan órdenes para proceder a su desembarco.—Febus.

EL ASEDO FACCIOSO A MADRID

Un nuevo fracaso de los soldados alemanes después de un ataque a toda prueba

IMPRESION DE LA JORNADA

MADRID, 26.—Después del ataque rebelde a Seseña y carretera general, que fué rechazado brillantemente por las Milicias, el enemigo no ha vuelto a dar señales de vida.

El castigo causado a los alemanes que figuraban en la vanguardia de dicho ataque fué grandísimo.

Durante la noche hubo disparos de cañón en Carabanchel.

En el resto de los frentes cercanos, tiros de fusil y ametralladoras.

En otros frentes más apartados, nuestras tropas se de-

dicaron a la conquista de posiciones y a la fortificación de las últimamente conquistadas.

Se destaca la labor activa desarrollada en la semana última por la caballería republicana, que ha limpiado de enemigo importantes sectores del frente madrileño.—Febus.

LO QUE DICE EL GENERAL MIAJA

MADRID, 26.—Al mediodía recibió el general Miaja a los periodistas a los que manifestó que debido a la lluvia no se habían registrado operaciones.

El enemigo, añadió, no da señales de vida, pero nosotros estamos vigilando y preparados para evitar cualquier sorpresa.

Debido a esta misma causa no actuó la aviación.—Febus.

EL ENEMIGO SE HALLA QUEBRANTADO

MADRID, 26.—Después de sus fracasos recientes a las puertas de Madrid, las fuerzas del ejército alemán se han entregado a un fortísimo ataque en el sector de Aranjuez.

No obstante la violencia con que han atacado, los facciosos acusan gran quebranto después del castigo que le infligieron las fuerzas republicanas en el sector de Seseña.—Febus.

NOUVE HORAS DE COMBATE

Todos los ataques de los fascistas van dirigidos contra núcleos vitales de nuestras líneas. Y como una sorpresa es imposible, atacan en avalancha.

En el día de ayer llevaron a cabo un ataque a toda prueba. La artillería fascista canoneó con gran intensidad las posiciones republicanas, entablándose un breve duelo entre sus baterías y las del Ejército popular.

Después de esta preparación, el ejército alemán se volcó sobre los parapetos de los milicianos, peleándose con extraordinaria dureza durante más de nueve horas, en cuyo tiempo los facciosos intentaron desalojar de sus posiciones a los defensores de Madrid, sin conseguirlo. Las fuerzas leales lucharon con gran heroísmo, sin retroceder ni un solo milímetro. Además, cuando el alto mando republicano lo dispuso, se contratacó en aquellos puntos que se creyó conveniente, y el castigo de los rebeldes fué considerable, dado el gran número de bajas que dejaron en el campo.

El objetivo de este ataque era apoderarse de determinada carretera y de unas vías de comunicación, para dejar incomunicados a unos pueblos para, en futuros ataques, hallar medio más fácil de atacar Madrid. No se percataron de que aquéllos son terrenos de acción del Ejército popular.—Febus.

UN GENERAL DEL PUEBLO

Miaja, el heroico defensor de Madrid

La figura del nuestro general Miaja, presidente de la Junta delegada de Defensa de Madrid, después de las páginas gloriosas escritas por el heroico pueblo madrileño, se encuentra aureolado del máximo prestigio militar.

El general Miaja, un hombre leal, fiel a sus deberes para con la República, ha conseguido la admiración y el cariño del pueblo español entero, que ve en él a uno de sus más esforzados defensores.

En Murcia cuenta el general Miaja con muy numerosas amistades, que supo captarse por sus condiciones de bondad y sencillez, durante el tiempo que como coronel de Artillería ejerció el mando de un regimiento de esta guarnición.

De esta época data el busto del general, cuya fotografía publicamos, debido al cincel del joven escultor murciano Nicolás Martínez.

Hombres como el general Miaja son una firme garantía del triunfo de las armas republicanas.



UN ATAQUE SIMULTANEO EN EL PARDO

MADRID, 26.—Al mismo tiempo, los facciosos hostilizaron con inusitada violencia en el sector de El Pardo, tratando de cruzar la carretera y ocupar otros pueblos. El ataque duró cinco horas y como los anteriores resultó infructuoso.

Los intentos de asalto a los parapetos leales constituyeron una nueva derrota fascista, que dejó en nuestro poder enorme cantidad de material de guerra. Las bajas causadas al enemigo en esta acción han sido muy numerosas.

ACUERDOS DE LA COMISION DE ABASTOS

MADRID, 26.—En la reunión celebrada hoy por la Comisión de Abastos se acordó desautorizar a los Comités de vecinos para resolver sobre cuestiones de abastos.

También se adoptó el acuerdo de que el control de entrada de viveres a Madrid sea ejercido por el general Miaja, secundado por el personal del Cuerpo de Carabineros.

UN ARTICULO DE ANTONIO MIJE

MADRID, 26.—El diputado comunista Antonio Mije publica en "Mundo Obrero" un artículo en el que combate la elevación de precios experimentada por los productos de la tierra, que merma a los trabajadores el derecho a la vida.

Dice que debe corregirse esto inmediatamente, no sólo con medidas del Gobierno, sino ayudando todos a que éstas tengan la mayor eficacia.

Termina dirigiendo fuertes ataques a los especuladores y a los nuevos ricos, llamense como se llamen.—Febus.

MIENTRAS INGLATERRA VACILA

Barcos fascistas con material de guerra llegan a Melilla

LONDRES, 26.—Noticias recibidas de Tánger dan cuenta de que ha fondeado en el puerto de Melilla el vapor alemán "Capri", del que han sido desembarcados seis hidroaviones, cincuenta aviaadores alemanes, numerosos cañones anti-aéreos y municiones en gran cantidad.

También ha llegado al puerto melillense el vapor italiano "Girgenti", con importante cargamento de bombas y otro material de guerra.

Información local y regional

VIDA POLITICA

La Federación Comarcal de Grupos Anarquistas convoca a todos los Grupos de la provincia a un Pleno provincial, que se celebrará en Murcia el jueves, día 23 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, en el local de las Juventudes Libertarias, para cuyo Pleno se ha confeccionado el siguiente orden del día:

- 1.º Revisión de credenciales.
- 2.º Nombramiento de un delegado para el Comité Regional.
- 3.º ¿Es necesaria la constitución de un Comité provincial de Grupos?
- a) En caso de sentido afirmativo, estructuración del mismo.
- b) Nombramiento del Secretariado.
- c) ¿Dónde debe residir dicho Comité?
- d) ¿Cuál ha de ser el desenvolvimiento del mismo económicamente?

4.º Asuntos generales.
Compañeros: Dada la importancia del orden del día, y habiendo necesidad de normalizar las relaciones de los Grupos de la provincia, esperamos que nadie faltará a este Pleno provincial, pues en él se tienen que trazar las líneas de conducta por las cuales se tienen que regir los Grupos Anarquistas.

Salud y Anarquía.—Por la Comarcal de Grupos.—El secretario, Enrique Ruiz.

El Partido Comunista (Radio Este, Célula "Lina Odena", Santa Eulalia) cita a todos los camaradas pertenecientes a esa célula para mañana, jueves, día 23, a las siete y media de la tarde, a una reunión que se celebrará en el local del Radio (Simón García, 40), para tratar asuntos de gran interés y de la entrega de los nuevos carnets recibidos.—El secretario de organización.

La Juventud Socialista Unificada (Radio Este, Célula "José Gómez") cita a los camaradas pertenecientes a esa célula para el día 23, a las siete y media de la tarde, en nuestro domicilio, calle Durruti, número 9.

Dado el carácter urgente de esta reunión, se ruega la más puntual asistencia.—El secretario general, Joaquín Madrid.

Otro tributo que Murcia paga a la libertad

¡Un hombre más que adicionar a la ya enorme lista de las aportaciones del heroico pueblo!

Tomás quiso aumentar con una hazaña más la gloria de su patria, escribiendo un capítulo épico en el volumen histórico y escribió con su sangre generosa un nombre: el suyo.

Murcia, al perder en el frente de la Ciudad Universitaria a uno de sus mejores campeones, ha ofrecido otro sacrificio más en el altar patrio.

Ved como: Había que tomar por asalto la casa de Velázquez y la superioridad necesitaba voluntarios que llevasen a cabo la operación. Audacia requirió la empresa, a cuya meta esperaba la muerte y la gloria también. ¡Asensio no dudó, ya que era un precio hermoso el que se ponía a su vida admirable!

Colocóse a la cabeza de un puñado de bravos. Abandonó el abrigo de su parapeto, traspuso las trincheras, y, seguido de sus soldados, llegó hasta el reducto que había que tomar.

Tiraron la puerta a golpes de hacha y, al hacerlo, vieron que máquinas y fusiles acchaban el momento de abrir fuego sobre ellos.

Quiso cubrir con su cuerpo diminuto el cuerpo de sus hombres y cayó este muchacho de alma generosa y corazón de coloso.

Hoy Murcia cuenta con un héroe más; pero ha perdido nada menos que ¡UN HOMBRE!

Carlos MANUEL SARO

UNA CIRCULAR DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Sobre el suministro de comidas y alojamientos

En el Gobierno civil facilitaron ayer a la Prensa la siguiente nota:

"El Excmo. señor ministro de Propaganda, en telegrama de esta fecha me dice lo que sigue:

Transmite la siguiente circular del ministerio de la Guerra, Intendencia Central, con el ruego de que disponga su publicación en el "Boletín Oficial" y Prensa de la provincia: Con el fin de evitar los abusos en cuanto se refiere a suministro de comidas y alojamientos cuyos servicios se vienen ordenando por distintas autoridades militares para que por Asociaciones políticas y por particulares se proporcionen estos suministros a individuos sueltos y agrupaciones del Ejército y Milicias, he tenido por conveniente disponer que en lo sucesivo queda terminantemente prohibido el dar estas órdenes, para lo cual los generales de las Divisiones, los de los ejércitos y las Comandancias militares cuidarán de que no se facilite vale alguno por los expresados conceptos en

la inteligencia de que la autoridad militar que deje de cumplimentar cuanto se ordena será la encargada de satisfacer su importe con cargo a sus propios haberes. Este Ministerio dispondrá el pago de vales cuando crea que así procede, siempre que la fecha de los mismos sea anterior al 10 de octubre último y desde esta fecha hasta la presente los servicios efectuados serán con cargo a los interesados o sus Cuerpos no procediendo en este caso que por las asociaciones y particulares se gestionen en las distintas secciones del Ministerio el abono de cantidades por servicios que no son de la competencia del mismo ya que dichas gestiones serán completamente estériles y no encontrarán eco en parte alguna. Los oficiales de transeuntes de las distintas plazas tendrán muy en cuenta cuanto se previene en la presente circular con el fin de evitar que el incumplimiento de lo que se ordena se traduzca en cargos que abonarán con el importe de sus sueldos mensuales."

Información municipal

DECOMISION PRACTICADOS EN EL DIA DE AYER

Se ha procedido al decomiso e inutilización de dos mil doscientos kilos de limones, por encontrarse esta mercancía en malas condiciones para el consumo.

NOTA DE PRECIOS PARA LA VENTA

Patatas, 0'80 y 0'75 pesetas kilo; tomates, 1 y 0'90; guisantes, 1'40; habas, 0'90 y 0'85; alcachofas, 1'40 y 1'20; boniatos, 0'40; uva, 2 y 0'35; limones, 0'20; naranjas, 5 y 2 ciento; rábanos, 0'60 docena; lechugas, 0'15 y 0'10 pieza; coles, 0'55; coliflores, 0'80 y 0'50; ajos tiernos, 0'30 y 0'25 garba; cebolla tierna, 0'40.

PESCADERIA

Boga, 4 pesetas kilo; chirrete, 3'50; dorada, 7; emperador, 8; gallineta, 6; mero, 8; mujol, 6; pajel, 6; pescadilla, 15; salmónete, 8 y 10; sardina, 4; calamares, 10; jibias, 8; pulpos, 5; quisquillas, 10.

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL SEGURA — DIRECCION TECNICA

ANUNCIO

Se anuncia un concurso para el suministro de un grupo eléctrico de 30-40 caballos de potencia, motor de aceite pesado, tensión de 220 voltios con cuadro de maniobra, montado sobre bancada o carretón.

Las proposiciones se presentarán en el término de cinco días, a partir de la fecha de su publicación en el "Boletín Oficial" de esta provincia, bajo sobre cerrado, dirigido al ingeniero director de la Confederación Hidrográfica del Segura, en la oficina de ésta, Fontes, número 1, todos los días, de diez a catorce.

Los gastos del anuncio serán de cuenta del adjudicatario.

Murcia, 25 de enero de 1937.—El ingeniero director: Juan Bautista Beltrá.

Socorro Rojo Internacional

La lucha por la República, por la democracia popular, por el progreso, por suprimir la explotación del trabajo por clases privilegiadas, ha llevado al frente abnegados luchadores dispuestos a dar su vida por la causa.

El S. R. I. de la barriada Thaelmann (Barrio de San Juan) se ha impuesto la tarea de que nada les falte a ellos, a sus compañeras y a sus hijos, y para tal fin invita a todos a cumplir el deber de aportar su parte, más o menos crecida.

Todos los socios, antifascistas y simpatizantes que deseen contribuir con alguna cuota mensual pueden pasar por esta barriada de seis a nueve, todas las noches, por su domicilio social, Simón García, número 55, primero.—El Comité.

CONDENAS Y ABSOLUCIONES

La actuación del Tribunal Popular

El Tribunal Popular Especial ha dictado sentencia por la que se condena a Rafael Molina Ruiz, José A. Fernández, José Antonio Molina y Luis Fernández Molina, a las penas de catorce años, ocho meses y un día de internamiento en campos de trabajo, al primero de dichos procesados, reservándole el derecho a ser oído si cesase en su actual situación de rebeldía; de doce años y un día para los dos siguientes, y de ocho años y un día para el último, por considerarseles autores de delitos de rebelión militar. Se absuelve a los procesados Jesús Núñez Molina y Jesús Sánchez Núñez, poniéndoles a disposición del Jurado de Urgencia.

SUCESOS

ROBOS

Juan López Martínez denuncia le han robado una bicicleta en la calle de San Antonio.

Pedro Lambás Bernal denuncia le han robado un cuero y unos guantes de manopla de la guardarrropía del balle del Salón de Contrataciones.

Antonio Hernández Bernal denuncia le han robado una americana con documentos y cincuenta pesetas en billetes.

DESAFECTOS AL REGIMEN

Milicias Policía presentan a Pedro Martínez López y Manuel Guerrero Medina por desafectos.

Investigación presenta a Emilio Tendero García por desafecto.

Vigilancia presenta a Antonio Molina Martínez y José María Sanz Cayuela, por desafectos.

Investigación presenta a Eduardo Soler Valero por decir en la vía pública "viva el fascio".

MALOS TRATOS

Guardia municipal presenta a Dolores Nicolás Muñoz y María Peñalver Peñalver por maltratarse de palabra y obra mutuamente en la calle de la Concepción.

VIDA OBRERA

El Sindicato de la Industria de la Edificación (U. G. T.) convoca a asamblea general que este Sindicato ha de celebrar en la Casa del Pueblo el día 28 del presente, a las cinco y media de la tarde en primera convocatoria y seis en segunda, para tratar el siguiente orden del día:

Primero: Lectura y aprobación del acta anterior y correspondencia.

Segundo: Nombramientos de vocales.

Tercero: Discusión de salarios.

Cuarto: Asuntos generales.

Murcia, 26 de enero de 1937.—La Directiva.

La Asociación General Obrera de Espectáculos Públicos, Sección de Campo de Deportes (U. G. T.), cita a todos los compañeros de esta Sección, como asimismo a los jugadores del Murcia F. C., para hoy, miércoles, a las siete de la tarde, a fin de comunicarnos un asunto de máximo interés.

Murcia, 26 de enero de 1937.—El secretario de la Sección: Miguel Torres Arjona.

Cruz Roja Española

AVISO

El próximo día 28, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar el examen de ingreso para el curso de enfermeras de la Cruz Roja. Lo que se advierte para conocimiento de las que lo tienen solicitado.—Por el Comité: El secretario, Francisco Perea.

UNA FUNCION BENEFICA

Esta noche, en Romea

Existe enorme interés para la función teatral que se ha de representar esta noche en el teatro Romea.

Las localidades y entradas, casi agotadas, dan idea del entusiasmo que existe.

Esta velada está destinada como beneficio al periódico, órgano de la C. N. T. y Juventudes Libertarias, "Confederación".

Se representará el drama social "Tierra Baja", y para ello se ha buscado una verdadera selección bajo la dirección del primer actor de esta localidad Antonio Caravaca, que hará el protagonista.

No dudamos que los Sindicatos y camaradas antifascistas se apresurarán a adquirir localidades y entradas para este espectáculo. Empezará a las siete y media.—La Comisión.

Se desea saber el paradero...

De Vicente Lorenzo Aguado Blázquez, que estaba en Naval Moral de la Mata (Cáceres) en la segunda quincena de agosto.

Pregunta por él su madre, Lorenza Aguado Blázquez, que reside en Alhama de Murcia.

—De Cirilo Rodríguez Abad, de setenta años de edad, evacuado de Madrid, y que vivió últimamente en Chamartín de la Rosa. Pueden comunicarlo al Socorro Rojo Internacional.

—De la familia de Juan Jiménez Gómez, de Doña Mencía (Córdoba), pudiéndolo comunicar al Socorro Rojo Internacional o al Hospital de Sangre, calle número 3, Francisco Gómez Berado.

LA SEÑORA

Doña Juanita Martínez Raja

HA FALLECIDO EL DIA 26 DE ENERO DE 1937
A LOS VEINTIUN AÑOS DE EDAD

D. E. P.

SUS AFLIGIDOS: ESPOSO, DON ANTONIO VERA COLL (DEL COMERCIO); PADRES, JOSE MARTINEZ ZAMORA Y MARIANA RAJA SANCHEZ; HERMANOS, MARIA Y ANTONIO, Y DEMAS FAMILIA,

PARTICIPAN A SUS AMISTADES TAN SENSIBLE PERDIDA Y LES RUEGAN ASISTAN AL TRASLADO DEL CADAVER AL CEMENTERIO MUNICIPAL, CUYO ACTO TENDRA LUGAR HOY A LAS TRES DE LA TARDE, POR LO QUE LES QUEDARAN AGRADECIDOS.

MURCIA, 27 DE ENERO DE 1937

Casa mortuoria: MARIANO GIRADA, 19-21.

"CONFECCIONES MADRID"

SOCIEDAD OBRERA U. G. T.-C. N. T.

SE NECESITAN SASTRAS DE CONFECCION

PLATERIA, 79

BARDIEZ

A cargo de SALVADOR LOPEZ

EL MAS SURTIDO EN CERVEZAS Y APERITIVOS DE TODAS CLASES, LICORES, TAPAS ESCOGIDAS, MARISCOS

Frente a la CASA DEL PUEBLO. Tel. 2948

ATUE, sastre, viste bien LEA USTED y no es caro.—Riquelme, número 15. **EL LIBERAL de Murcia**

PANORAMA INTERNACIONAL

Se cree que en la sesión de hoy de la S. de N. quede resuelta la cuestión relacionada con las medidas de higiene en España

Grandes inundaciones en Norteamérica devastan los valles de Ohio y del Missisipi

COMENTARIOS AL DISCURSO DE AZANA

GINEBRA, 26.—En los círculos políticos continúan los comentarios al discurso del presidente de la República española. Los comentarios giran especialmente alrededor de la parte relacionada con Marruecos. Todos los comentaristas coinciden en que las naciones interesadas no podrán alegar ignorancia de lo que allí ocurre.—Febus.

CONFERENCIAS DE ALVAREZ DEL VAYO

GINEBRA, 26.—El ministro de Estado de España, Alvarez del Vayo, ha celebrado conferencias con los señores Eden, Litvinof y Delbos. Se ignora de lo que trataron en dichas conferencias.—Febus.

LA SESION DE AYER MAÑANA DEL CONSEJO DE LAS NACIONES

GINEBRA, 26.—En la sesión celebrada esta mañana por el Consejo de la Sociedad de Naciones fueron resueltos los problemas de Dantzig y el acuerdo franco-turco.

El doctor Lasnet hizo una breve exposición complementaria de la Memoria presentada por la Misión sanitaria que ha estado en España recientemente.

Insistió en la necesidad de evacuar Madrid y enviar camiones al Gobierno español para esta evacuación, así como el envío de víveres.

Alvarez del Vayo intervino. Se congratuló de la eficacia de la Sociedad de Naciones, que da lugar a esta colaboración internacional. Dió las gracias a la Misión sanitaria por su informe acerca de la sanidad en Madrid. Añadió que el ministerio de Sanidad de España tendrá en cuenta las sugerencias de dicha Misión.

Agradeció al señor Lasnet que haya comprobado que no existe epidemia de tifus en Madrid.

Con referencia a la evacuación de Madrid y al mantenimiento de los evacuados forzados, el Gobierno tendrá en cuenta la opinión de la Delegación.

Anunció que el Gobierno está gestionando la adquisición de dieciséis camiones para lograr la rápida evacuación.

Agregó que, contra la leyenda de una España extremista e incontrolable, se alza la España de justicia, la fuerza de un pueblo capaz de morir por su libertad.

Insistió en que por una República democrática se han mostrado todos los españoles conformes, desde el presidente de la República hasta el último Congreso de Juventudes Socialistas Unificadas.

Se lamentó o que mientras España acepta el Control, viendo como demuele la capital de la República la aviación alemana, otros Estados retrasan la puesta en vigor del Control para dar lugar a la llegada a España de sus divisiones, sin las cuales los rebeldes no podrían consumir el crimen de lesa patria que vienen cometiendo.

Terminó diciendo que España, por encima de su indignación y de su dolor proclama su adhesión a la Sociedad de Naciones y a la Paz.

El representante de Chile intentó insistir en su moción sobre los refugiados en las Embajadas y Legaciones.

Alvarez del Vayo se opuso por entender que España no está comprometida en el derecho de asilo.

Agregó que él no tenía inconveniente en poner en manos del representante de Chile todo el material necesario para probarle que los refugiados en algunas Embajadas de Madrid se dedicaban a la conspiración.

El Gobierno español ha estado siempre dispuesto a estudiar el asunto de los asilados en las em-

bajadas, como lo demuestra lo ocurrido en las de Méjico y la Argentina.

Pregunta si se insiste en tratar este asunto bajo el aspecto político y dice que él tratará del mismo, pero en sesión pública.

El representante de Chile retiró su propuesta de nombramiento de una comisión internacional encargada de estudiar el asunto.

UNA CARTA DE SALVADOR DE MADARIAGA

GINEBRA, 26.—Terminada la reunión del Consejo, Alvarez del Vayo entregó al secretario de la Sociedad de Naciones una carta de don Salvador de Madariaga, dirigida al director de un periódico inglés, negando que él tuviera que abandonar España por haber sido amenazado de muerte. Febus.

LA SESION PRIVADA DE AYER

GINEBRA, 26.—Se trató, en la sesión privada celebrada hoy por el Consejo, de la cuestión de libertad de opinión planteada por la Asociación de Corresponsales extranjeros acreditados en la Sociedad de Naciones.

Casi todos los miembros del Consejo coincidieron en sus intervenciones, con la única actitud oposicionista del delegado de Polonia.

Los señores Delbos, Litvinof y Alvarez del Vayo, coincidieron en sus apreciaciones del problema.

El Consejo se pronuncia en contra de las resoluciones dictadas en sentido contrario a la libertad de expresión de la Prensa extranjera, inspiradas por las presiones, precisamente, de Estados ausentes del organismo ginebrino.—Febus.

EL MINISTRO DE ESTADO ESPAÑOL OBSEQUIA CON UN ALMUERZO A DESTACADAS PERSONALIDADES

GINEBRA, 26.—El señor Alvarez del Vayo invitó hoy a almorzar a varios de sus colegas del Consejo de la S. de N., incluso al presidente del mismo.

Asistieron al acto los ministros de Negocios Extranjeros de Francia, U. R. S. S. y Turquía, el representante del ministerio de Negocios Extranjeros inglés, el delegado de Nueva Zelanda, el subsecretario de Estado de Francia, el embajador de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas en Londres, varios altos funcionarios de la Sociedad de Naciones y de las delegaciones en el Consejo, los embajadores de España en Londres y Moscú, Azcárate y Pascua, y los ministros de España en Praga y Berna, Jiménez de Asúa y Fabra Rivas.

Mañana, el ministro español invitará a un "lunch" a los representantes de la Prensa nacional y extranjera.—Febus.

ALVAREZ DEL VAYO MANTIENE INTEGRALMENTE LA POSICION ADOPTADA EL LUNES

GINEBRA, 26.—Continúan entre bastidores las conversaciones y negociaciones en busca de una fórmula que será sometida al Consejo en la reunión de mañana, sobre el informe de la Comisión de Higiene.

Parece ser que las únicas dificultades que existen son las que suscita la cuestión de los refugiados en las embajadas extranjeras en Madrid.

Según versión que ha trascendido a los pasillos, Alvarez del Vayo ha mantenido hoy integralmente la posición adoptada ayer, en el sentido de no hallarse dispuesto a aceptar cualquier deci-

sión de carácter internacional que equivaiga a una imposición en asunto que corresponde integralmente resolver al Gobierno de España.

La última impresión que había esta noche era la de que el representante de Chile comenzaba a desistir de proponer al Consejo la formación de una Comisión internacional encargada de resolver sobre el problema de los refugiados en las embajadas.

Se daba como seguro que este asunto quedará resuelto durante la sesión que mañana ha de celebrar el Consejo.

En la sesión pública de hoy, no hubo nada interesante, dedicándose únicamente a varios asuntos de trámite.

Los problemas de Alejandreta y de Dantzig siguen provocando conversaciones particulares, pues aún no se ha llegado a un acuerdo.—Febus.

PROXIMA REUNION DEL COMITE INTERNACIONAL DE HIGIENE

GINEBRA, 26.—Como consecuencia de los discursos e informaciones de los comisionados de Higiene, se prevé la celebración de una reunión del Comité Internacional para los primeros días del próximo mes de febrero, a cuya reunión asistirán los técnicos de higiene de diferentes países, creyéndose que concurrirá también el ministro de Sanidad del Gobierno español, Federica Montseny.—Febus.

ATAQUES CONTRA EL REPRESENTANTE DE CHILE

GINEBRA, 26.—Los periódicos independientes, al dar cuenta de la actitud adoptada en la reunión de ayer por el delegado de Chile, la comentan desfavorablemente.

"Le Travail" ataca duramente a este delegado y dice de él que no representa a su país sino a las potencias fascistas, y que ha intentado llevar otra vez al seno del Consejo cuestiones que no son de tipo humanitario, sino político.

Destacan la correcta actitud adoptada por el señor Alvarez del Vayo y recuerda lo que ha pasado y pasa en varias embajadas y legaciones extranjeras en Madrid. Febus.

GRANDES INUNDACIONES EN NORTEAMERICA

NUEVA YORK, 26.—Las inundaciones en las comarcas neoyorquinas adquieren en algunos lugares caracteres de catástrofes.

Los valles del Ohio y del Missisipi también han sufrido los efectos de las inundaciones, que en Cincinnati adquirieron caracteres terribles por haber reventado un tanque que contenía cinco millones de litros de petróleo, que se inflamaron a consecuencia de una explosión de gas, incendiándose cuarenta y cinco edificios, que quedaron reducidos a cenizas.

En dicha ciudad hay mil quinientas casas completamente inundadas, alcanzando las aguas una altura de seis metros.

El presidente Roosevelt se dispone a marchar a los lugares damnificados para dirigir personalmente los trabajos de salvamento y socorro, en los que se emplean todos los servicios sanitarios de guerra.

Han quedado sin albergue cuatrocientas mil personas, y los daños causados por las inundaciones alcanzan la cifra de ciento cincuenta millones de pesetas.

Roosevelt se ha puesto en contacto con las principales organi-

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Secundando la iniciativa del ministerio de Trabajo y Previsión esta entidad ha puesto en circulación una nueva serie de libretas denominadas "PEQUEÑO AHORRO" bajo las condiciones siguientes:

- 1.º Interés anual, 3 por 100, abonado por días.
- 2.º Límite máximo de saldo, 10.000 pesetas.
- 3.º De libre disposición sus imposiciones, y
- 4.º De carácter completamente reservado.

UNA CONFERENCIA DE FEDERICA MONTSENV, EN ELDA

Labor constructiva de la revolución

El federalismo representa la libertad y la riqueza futuras en nuestro país

ELDA, 26.—La ministro de Sanidad, Federica Montseny, ha pronunciado en esta población una interesante conferencia, con el tema: "El valor constructivo de la revolución española".

Hizo historia del proceso evolutivo del pueblo español, que en cinco años solamente ha superado a los realizados por otros pueblos, destacando el sentido constructivo de la revolución y la importancia de la guerra, haciendo un bosquejo de lo que es el fascismo y diferenciándolo con la creación de un concepto democrático y de Libertad.

Agregó que las diferencias que puedan existir entre las distintas

organizaciones obreras y políticas son más de procedimiento que de fondo, más de táctica que de principio, abogando por que se llegue a un acuerdo completo entre todos, por estimar necesaria la convivencia de todas las tendencias antifascistas, lo que es una garantía de triunfo en la actual guerra y para la reconstrucción de una España federal que garantice la riqueza y las libertades futuras del país.

Aboga por la colaboración de la pequeña burguesía liberal que continuará la historia del artesanado, uno de los factores políticos de mayor interés, comprendido e incorporado al ritmo social.—Febus.

zaciones de socorro para que presten sus servicios en los lugares a que afecta la catástrofe.

El incendio de Cincinnati parece que ha quedado sofocado.

En la isla del Missisipi han resultado muertas catorce personas, encontrándose aisladas por las aguas trescientas.—Febus.

EL GOBIERNO FRANCÉS CELEBRA CONSEJO DE MINISTROS

PARIS, 26.—En el Consejo de ministros celebrado por el Gobierno francés ha constituido uno de los puntos principales el examen de las deliberaciones de Ginebra y las negociaciones realizadas para el acuerdo de Turquía.

Se ha registrado un satisfactorio alivio de la situación general después del discurso pronunciado por León Blum.

Los ministros expusieron el estado de las construcciones militares, navales y aéreas, y estudiaron un plan de defensa nacional, acordando la participación del Estado en las industrias de guerra.

El ministro de Aire sometió a la firma presidencial siete decretos relativos a la expropiación de las fábricas de aviación, que quedarán convertidas en sociedades nacionalizadas.

M. Domoy sometió a la aprobación un decreto disolviendo la "Estrella Norteafricana", organización separatista y antifrancesa, y otro acerca de la reglamentación de algunos servicios en Argelia sobre introducción, fabricación y comercio de armas y municiones.—Febus.

SE ESTA TRATANDO DE RESOLVER LA CRISIS DEL GOBIERNO JAPONES

TOKIO, 26.—Ha sido designado el general Ugati para formar el nuevo Gobierno.

Ugati ha hecho su carrera en el Ejército y la política, habiendo figurado durante cinco años en cinco Gabinetes distintos, siendo ministro de la Guerra en varias ocasiones y contando con el apoyo del partido Missehito, por el que fué recomendado para el cargo de gobernador en Corea.

Para la cartera de Agricultura parece que será designado Domey, a quien apoyan los partidos Missehito y Senkay; pero los militares no han decidido aún si aceptarán formar parte del nuevo Gobierno.

El general Ugati ha pedido la concesión de un breve plazo para decidir si le será posible la formación del Gobierno.

En los círculos militares se acentúa el descontento, y parece que el ministro de la Guerra no podrá llegar a la formación del nuevo Gabinete japonés.—Febus.

Comité Provincial de Refugiados

Se interesa de Carmen Bernabé Ruiz y Julia Bermúdez de Castro se pasen por las oficinas de este Comité provincial, sitas en la calle de Crédito Público (frente al café Olimpia), donde se encuentra en su busca el compañero de la primera.

Murcia, 26 de enero de 1937.—El Comité.

EN LA CASA DE PRIMO DE RIVERA, EN MADRID

Es hallada gran cantidad de armas y documentos

MADRID, 26.—En un registro practicado por la Policía en la casa que fué domicilio de José Antonio Primo de Rivera, se ha descubierto, detrás de un enorme Velázquez, una habitación repleta de ropas, armas y documentos de interés.

Entre estos documentos figuran los sellos de cotización del Círculo Socialista del Oeste, de los que se incautó la Comisaría de la Universidad en octubre de 1934.

Concurre la circunstancia de que en minuciosos registros practicados antes en esta casa, no fué hallado nada.—Febus.

LOS DERECHISTAS QUE HUYEN DE ESPAÑA

Entre ellos dos periodistas madrileños y Ricardo Zamora

MARSELLA, 26.—Se espera la llegada del vapor argentino "Tucumán", a bordo del cual llegan numerosos elementos derechistas españoles que se hallaban refugiados en la Embajada argentina en Madrid.

Algunos de ellos quedarán aquí y otros continuarán su viaje a Buenos Aires. La relación de estos individuos ha sido publicada por varios periódicos, y se sabe que en el "Tucumán" viajan el futbolista Ricardo Zamora, los periodistas hermanos Casares (de los que el mayor era redactor de "Ya"), el empresario de cine Campúa y el tocólogo Garzón.

En cuanto a Ricardo Zamora, no se sabe si quedará en París o seguirá hasta Buenos Aires, donde parece ser que varios periódicos le han hecho ofrecimientos para que se encargue de sus páginas deportivas.—Febus.

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy, miércoles, día 27 de enero de 1937. Desde las 4:45 tarde a las 9:30 noche: **EL VELO PINTADO** por Greta Garbo
Mañana jueves: "La irlandesa" por la niña Jane Withers

CENTRAL CINEMA
Hoy, desde las 4 a las 9:30: **DEJADA EN PRENSA**
Mañana jueves: "Payaso del Circo" por Joe Bron (Boezas)

CINEMA INIESTA
Hoy, desde las 4 a las 9:30: **MADemoiselle DOCTOR**.
Mañana, jueves: "Fedora"

CINE POPULAR
El próximo sábado, día 30, desde las 4 a las 9:30 **EL VALOR DEL CEINO CHAN** y **GRACIA PATIA**

Temperatura del día 25
de enero de 1937

Máxima 18,4
Mínima 2,8
Humedad aire... .. 5,54
Lluvia por m/m ... 0,0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección 1130
Redacción 1824
Administración... .. 1606
Apartado de Correos 54

BOLETINES DE GUERRA

En el sector de Aranjuez las fuerzas leales han contraatacado con gran éxito

MINISTERIO DE LA GUERRA

(Parte radiado a las 21,30 horas de ayer)

FRENTE DEL CENTRO.—En el sector de Aranjuez se ha combatido hoy con gran ardor. Nuestras tropas, con elevada moral y brío, han rechazado los ataques de los facciosos, contraatacando en algunos puntos e infligiendo al enemigo un duro castigo.

En el sector Sur del Tajo se han presentado cuatro evadidos del campo rebelde, en nuestras posiciones de Los Navalmorales.

En el sector de Guadalajara hubo intenso cañoneo enemigo, que fue debidamente contestado por nuestra artillería.

En Madrid, en la noche de ayer se combatió intensamente en el sector de El Pardo, rechazándose al enemigo y conservándose todas nuestras posiciones.

En el día de hoy hubo escasa actividad de fusilería, ametralladora, mortero y cañón. Nuestras baterías han batido concentraciones enemigas que se han señalado en su zona de retaguardia.

Sin más novedad en los restantes sectores.—Febus.

MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

(Parte de las nueve de la noche)

VALENCIA, 26.—Tampoco ha podido actuar durante la jornada de hoy la aviación republicana, a causa del mal tiempo.—Febus.

DELEGACION DE GUERRA DEL FRENTE DE TERUEL

(Parte de las 20,30 horas)

VALENCIA, 26.—El enemigo cañoneó con artillería del 15,5 las posiciones nuestras del norte de este sector, sin causar bajas y siendo contestado su fuego por las baterías leales.—Febus.

GENERALIDAD DE CATALUÑA

(Parte del consejero de Defensa)

BARCELONA, 26.—El comunicado remitido hoy por el consejero de Defensa al Presidente de la Generalidad, dice lo siguiente:

Circunscripción Norte.—Las baterías enemigas hicieron fuego contra nuestras posiciones de Apiés, con cañones del 7, siendo contestado su fuego por nuestra artillería que bombardeó diversas concentraciones rebeldes.

Las baterías facciosas de Huesca continuaron cañoneando con piezas del 15,5 la carretera de Monte Aragón, sin consecuencias por nuestra parte. Los cañones del 7,5 de Almadévar hicieron doce disparos contra nuestras posiciones de Figueras, sin causar daños.

Circunscripción del Centro.—Ligeros tiroteos en Osera y Aguilar, sin novedad.

Debido al mal estado del tiempo la aviación republicana ha dejado de actuar hoy en los distintos sectores de este frente.—Febus.

NOTICARIO VALENCIANO

El Consejo de ministros acuerda el traslado de varios funcionarios

VALENCIA, 26.—Esta tarde se reunieron los ministros en Consejo, comenzando la reunión a las cuatro y media y prolongándose por espacio de una hora.

A la salida el titular de Instrucción Pública, Jesús Hernández, facilitó la referencia acostumbrada, manifestando que en el escaso tiempo que habían permanecido reunidos los ministros no habían estudiado cuestiones fundamentales, limitándose tan sólo al despacho de los asuntos de trámite y a otras cuestiones relativas al traslado de algunos funcionarios.—Febus.

LOS HOSPITALES CIVILES PASAN A SER MILITARES

VALENCIA, 26.—Se ha publicado una orden del ministerio de la Guerra disponiendo que todos los hospitales civiles cuya capacidad sea superior a trescientas camas pasen a ser hospitales militares.

Todos los centros benéficos de esta índole de Socorro Rojo Internacional y Cruz Roja pasan también a ser militares.

En cuantos establecimientos haya menores de trescientas camas serán clausurados y los que quieran seguir actuando lo harán con absoluta independencia del ministerio de la Guerra, sin percibir de éste ni fondos, material ni medicamentos.

Todos los hospitales serán rotulados así: Hospital de Sanidad Militar.

Por cada enfermo se abonarán diez pesetas diarias por el ministerio de la Guerra, estando comprendidos en esta cantidad todos los gastos de manutención, asistencia medicinal y facultativa, empleados de toda clase, etcétera.—Febus.

EL PROBLEMA NARANJERO

VALENCIA, 26.—Esta mañana ha llegado a las puertas del ministerio de Hacienda una manifestación de naranjeros.

Se destacó una comisión que visitó al subsecretario de dicho departamento, Bujeda, al que le dieron cuenta de la necesidad de modificar el desarrollo actual de dicho comercio.

Fidieron que sea el Estado quien compre y venda, y negocie con las divisas extranjeras, liquidando luego a los naranjeros en pesetas, pues de esta forma el Estado estaría más garantido en sus intereses.

Bujeda agradeció esta actitud de los naranjeros y ofreció estudiar inmediatamente el asunto para que termine el estado actual de cosas que reina hoy, que causa grandes daños a la economía regional y al interés del Estado.—Febus.

PRO "KOMSSOMOL"

VALENCIA, 26.—El Comité nacional pro construcción de un nuevo "Komsomol" está organizando, en unión de la compañía Meliá-Cebrián, una turné por va-

RELACION DE UN DERECHISTA AMARGADO

Confirma que los facciosos han tenido enormes descalabros ante Madrid

MADRID, 26.—En "El Correo Asturiano", periódico de Buenos Aires llegado hoy a Madrid, figura unas declaraciones hechas por Manuel Alonso Alvarez, ex alcalde de Villaroz (Cádiz). Este era derechista y tomó parte en los primeros momentos del movimiento militar.

Cuando éste estalló se hallaba en Zamora. Luego visitó diversos sectores de los frentes de León y Madrid. Pudo comprobar que en el frente de Madrid fué fusilado un comandante rebelde por haberse opuesto al fusilamiento de unos prisioneros.

Todos los prisioneros hechos a los leales cuando el primer ataque a Madrid fueron fusilados. Estas ejecuciones eran llevadas a cabo por los falangistas.

Añade que los campos de la parte dominada por los rebeldes están sin cultivar. No hay un solo palmo de tierra atendido.

En cuanto a la moneda que han puesto en circulación los facciosos, nadie la quiere. Cuando tienen que hacer compras usan moneda española y esconden lo que les queda en jardines y campos.

En la lucha en Madrid, los rebeldes han sufrido tremendos descalabros. Los heridos procedentes de este frente afirman que es imposible para los rebeldes la conquista de Madrid.

En un solo sector madrileño habían cuatro mil combatientes fascistas, y sólo quedaron cuarenta y tres. Los restantes fueron bajas entre muertos y heridos.

A los soldados les ofrecen nueve pesetas diarias; pero sólo las perciben tres o cuatro por compañía.

En una reunión celebrada por los generales rebeldes, Franco se mostró partidario de la retirada de Madrid; pero se opusieron algunos generales, entre ellos Queipo de Llano.—Febus.

rias provincias a base de traducciones del teatro ruso.—Febus.

SE DESPIDE DEL PERSONAL EL EX SUBSECRETARIO DE MARINA

VALENCIA, 26.—Al cesar Benjamín Balboa en su cargo de subsecretario del ministerio de Marina y Aire, ha entregado una nota en la que se despide de sus compañeros del Cuerpo de Auxiliares de la Armada y dando gracias a todos por las deferencias para con él tenidas durante el tiempo que ha estado al servicio del ministerio y a la flota republicana, de la que dice es modelo de disciplina.

Dice también en la nota que abandona su puesto por un juego normal de la vida del Gobierno, sin que exista diferencia alguna entre su criterio y el camino seguido por los representantes del Frente Popular, hallándose más identificado ahora que nunca con ellos y con sus compañeros de la Armada.—Febus.

usted

"HERALDO DE MADRID"

DEL FRENTE ANDALUZ

El teniente coronel Villalba elogia la moral de los combatientes malagueños

LA LLUVIA PARALIZA LAS OPERACIONES EN MALAGA

MALAGA, 26.—Desde el pasado sábado la lluvia persistente no paraliza las operaciones de guerra de estos sectores.

Los facciosos, después de su ataque contra Estepona, han dirigido sus esfuerzos sobre el sector de Alhama, de la provincia de Granada, donde han atacado unos cinco mil hombres, al mando del teniente coronel Varela, empleando la artillería y la aviación.

Las tropas republicanas se replegaron ordenadamente hacia Venta de Zafarraya, causando bajas al enemigo.

El coronel Villalba ha visitado nuestras líneas, arengando a los combatientes republicanos, de cuyo elevado espíritu de disciplina y moral combativa ha regresado muy satisfecho.—Febus.

UNA NUEVA VICTIMA DEL FASCISMO

MALAGA, 26.—En el frente de Marbella ha muerto heroicamente víctima del plomo faccioso, el destacado miembro del partido de Unión Republicana, Francisco Jiménez Canadilla.—Febus.

ROPA Y MATERIAL PARA LOS HOSPITALES DE SANGRE

MALAGA, 26.—Ha llegado a esta capital un representante de la Embajada inglesa, llamado Mr. Edwards, que, como delegado de la Cruz Roja Internacional, ha traído ropas y material sanitario, con destino a los hospitales de sangre de este frente.

El recién llegado visitó al gobernador civil, con quien conversó acerca de diversos asuntos.—Febus.

TOMA DE POSESION

MALAGA, 26.—Ha tomado posesión de su cargo en la Comandancia militar, el comandante de Infantería don Enrique García Barrera.—Febus.

LA "QUINTA COLUMNA" TRATA DE ACTUAR

En La Fatarella (Tarragona) son reducidos a la obediencia elementos fascistas que provocaron una alteración de orden público

BARCELONA, 26.—Según nuestras noticias, las autoridades dominan la situación en La Fatarella (Tarragona), donde existe tranquilidad, habiendo regresado ya las fuerzas de Policía que marcharon a dicho pueblo.

Por las investigaciones practicadas, parece ser que los sucesos fueron provocados por elementos derechistas, que predominaban en dicho pueblo, del que era alcalde el cura párroco y secretario el coadjutor. El primero de ellos ha muerto al hacer frente a la fuerza llegada para restablecer la tranquilidad.

La Fatarella ha sido siempre un pueblo de tendencia derechista, donde las izquierdas han obtenido en cuantas elecciones se han verificado una escueta votación. Cuando los fascistas de Tarragona tenían que celebrar algún pleno se trasladaban a La Fatarella, donde creían encontrarse más tranquilos.

De los sucesos desarrollados han resultado víctimas tres elementos de las patrullas de control.

Se dice que los revoltosos hicieron algunos disparos contra un automóvil en el que viajaban elementos de la Junta de Seguridad Interior, cuyo coche llevaba un banderín republicano, disparando también contra otro coche que llevaba una bandera roja y que conducía al presidente del Partido Socialista de Tarragona.—Febus.

UNA NOTA DE LA CONSEJERIA DE SEGURIDAD INTERIOR

BARCELONA, 26.—Esta mañana en la Consejería de Seguridad Interior han facilitado una nota oficiosa dando cuenta de que, con motivo de algunos incidentes ocurridos en La Fatarella (Tarragona) que degeneraron en colisión, habían salido para dicho punto fuerzas para restablecer el orden, en unión de representantes de esta Consejería y de algunos partidos sindicales, para evitar la reproducción de dichos sucesos.—Febus.

LO QUE DICE "SOLIDARIDAD OBRERA"

BARCELONA, 26.—"Solidaridad Obrera" publica hoy una información diciendo que el sábado levantó la "quinta columna" en La Fatarella contra los elementos de la F. A. I. y C. N. T. de dicho pueblo.

Llegaron a desarmar y detener a varios de estos elementos, y los que pudieron escaparon al campo armados, donde esperaban ayuda de otros pueblos.

De Barcelona salieron, inmediatamente de ser conocida la noticia de este levantamiento, fuerzas para someter a los rebeldes. Estos recibieron a dichas fuerzas a tiros, apostados en las casas.

Poco después llegaron dos camiones con guardias de Asalto, siendo recibidos a tiros en la entrada del pueblo. Los de Asalto lograron penetrar en el pueblo, donde poco después entraron también elementos de otros pueblos que iban en apoyo de los obreros de la C. N. T. y de la F. A. I.

Se recibieron ofrecimientos de la U. G. T. de Tarragona.

En este levantamiento no ha tomado parte ningún antifascista.

Ayer quedó totalmente reducido el movimiento, habiéndose practicado numerosas detenciones.—Febus.

SE REUNE EL GOBIERNO TALAN

BARCELONA, 26.—Se ha reunido el Consejo de la Generalidad, bajo la presidencia del señor Tarradellas.

Al salir de la reunión, a las ocho y media, el señor Sbert manifestó a los informadores que se habían ocupado de diferentes asuntos de los diversos departamentos, y especialmente del de Cultura, que tiene en estudio la reorganización de algunos servicios.

También se ocupó el Consejo de la conmutación de algunas penas de muerte y de la concesión de varios indultos.—Febus.